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VASTAAJAT
Vierumäen kyläkysely 2025 toteutettiin keväällä
2025 verkossa. Kyselyyn kertyi vastauksia 64
kappaletta. Vastaajista 77% (49kpl) oli alueen
vakituisia asukkaita. Loput vastaajista oli
vapaa-ajanasukkaita tai heillä oli muuten alueen
tuntemusta (esim. entinen asukas tai käy töissä
alueella).

Vastaajaryhmistä suurin oli iältään 41-60-
vuotiaita, joiden osuus vastaajista oli 41%. 
Vastaajista 36% oli tätä nuorempia ja 23% tätä
vanhempia.



KYLÄN
VAHVUUDET JA

HEIKKOUDET



VIERUMÄEN KYLÄN
VAHVUUDET (N=64)

“Julkinen liikenne on tällä hetkellä toimiva, sekä
jatkossakin tarpeellinen. Lyhyt matka kaikkialle. Pieni ja
turvallinen kylä lähellä luontoa. Koulu ja kauppa tärkeitä..”

“Kiva paikka asua mieluisassa asunnossa. Sopiva matka
eri suuntiin. Pyöräilymahdollisuuksia.”

“Hyvät kalastusmahdollisuudet, ulkoilu on myös hyvää,
maastopyöräily huutaa olemassa olemattomuuttaan, kylä
kasvaa hitaasti, Yhdessä tekeminen ympäristön muitten
kylien kanssa on myös kehitettävä,”
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VERTAILU 2021 - 2023
(KOHDAN VALINNEIDEN VASTAAJIEN PROSENTTIOSUUS KAIKISTA VASTAAJISTA)

Verrattuna aiempiin vuosiin,
suhteutettuna vastaajamäärään

isompi osa vastaajista näki
Vierumäellä enemmän vahvuuksia.

Vahvuutena pidettyjen asioiden
osuus oli laskenut selkeimmin

työpaikkojen osalta.

Kivat ihmiset ja kivat tapahtumat
vahvuutena mainitsi huomattavasti

isompi osa vastaajista kuin
aiempina vuosina.



VIERUMÄEN KYLÄN
HEIKKOUDET (N=64)
“Lapsiperheenä meillä ei olisi mahdollista asua Vierumäellä
mikäli koulua ja päiväkotia ei olisi. Työssäkäynti ja arki pyörii
Vierumäeltä etelään eikä Heinolaan ole luonnollista käyntiä
päivittäin eikä edes joka viikko. Mikäli päivähoito tai kouluun
liittyen tulisi erikseen tehdä koukkaus Heinolan suuntaan niin
se olisi käytännössä tekemätön paikka.”

“Kiva paikka mutta nuorille ei ole oikeen mitään.”

“Julkisen liikenteen supistaminen huolettaa. “

“Liian opistokeskeinen eikä ulkopuoliset tiedä sen olevan osa
Heinolaa. Opisto liikuntapaikoille (uima- ka liikuntahalli)
pitäisi saada heinolalaisille alennus ettei tarvitse mennä
keskustaan.“

“Koulun pihaan voisi panostaa että lapsilla olisi siellä enempi
välineitä ym.kuten sinilähteellä..”
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VERTAILU 2021 - 2025
(KOHDAN VALINNEIDEN VASTAAJIEN PROSENTTIOSUUS KAIKISTA VASTAAJISTA)

Verrattuna vuoteen 2023 etenkin
koulun tulevaisuus, melu ja
teollisuus asutuksen lähellä

huolettaa enemmän, kuitenkin
vähemmän kuin vuonna 2021. Sen
sijaan yhteisöllisyyden puutteen

tai tapahtumat heikkoutena näkee
entistä harvempi osuus vastaajista.
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MITKÄ SEURAAVISTA VÄITTÄMISTÄ PITÄVÄT
PAIKKANSA

Hieman vajaa puolet vastaajista
oli sitä mieltä, että Vierumäellä

löytää helposti apua tarvittaessa
ja yli kolmannes totesi että
alueella on paljon ystäviä

Vierumäellä. Neljännes
vastaajista koki olevansa osa
kyläyhteisöä. Vastaajista 5%
koki, ettei mikään väittämistä

pidä paikkaansa.
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Vierumäeltä löytää helposti apua tarvittaessa.

Minulla on Vierumäellä paljon ystäviä.

Vierumäellä koen olevani osa kyläyhteisöä.

Vierumäellä kaikki tuntee toisensa.

Vierumäki kaipaisi enemmän tapahtumia.

Haluaisin osallistua kylän kehittämiseen, mutta aika ei riitä.

Haluaisin tutustua muihin kyläläisiin paremmin.

Vierumäeltä löytyy hyvin talkoolaisia jos tarve vaatii.

Haluan osallistua kylän kehittämiseen, mutten tiedä miten voisin.

Mikään vaihtoehdoista ei pidä paikkaansa.
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YHDISTYSTOIMINTA
JA HARRASTUS-

MAHDOLLISUUDET



YHDISTYS-
TOIMINTA

Kyläkyselyssä selvitettiin myös vastaajien
halukkuutta osallistua kyläyhdistyksen tai

muiden alueella toimivien yhdistysten
toimintaan.

Suurimmalle osalle vastaajista (89%)
kyläyhdistyksen toiminta oli tuttua. 

Kylän kehittämiseen olisi kiinnostunut
osallistumaan lähes 39% vastaajista. Vaikka

suurimmalla osalla ei tällä hetkellä ole
kiinnostusta tai aikaa osallistua, löytyi 25

vastaajaa joilla kiinnostusta jollain tavalla olisi.
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Kyllä En

En
60.9%

Kyllä
39.1%

Olisitko kinnostunut
osallistumaan kylän

kehittämiseen?



MITÄ TEHDÄ KYLÄN
HYVÄKSI (N=25)

Kyselyyn vastanneista yli 50 henkeä
olisi halukkaita toimimaan jollain

tavalla kylän hyväksi. Suosituimpana
vaihtoehtona oli osallistuminen

talkoisiin sekä tapahtumien
ideoimiseen ja kylätiedotteen

jakamiseen. 
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KIINNOSTAVA
YHDISTYSTOIMINTA (N=64)

Yhdistystoiminta kiinnosti osaa vastaajista, mutta suurin osa
(52%) ei ollut tällä hetkellä kiinnostunut. 

20% vastaajista oli jo mukana yhdistystoiminnassa alueella.
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HARRASTUS-
MAHDOLLISUUDET
KYLÄLLÄ

Kyselyssä 48% vastaajista kaipasi kylälle
lisää aikuisten ohjattua liikuntaa ja 17%

vastaajista lasten ohjattua liikuntaa. Lasten
liikuntaa enemmän kaivattiin askartelu ja

käsityöharrastuksia sekä nuorten
kokkikoulua.

Vastaajista 27% oli tyytyväisiä nykyiseen
tilanteeseen eikä kaivannut enempää

harrastusmahdollisuuksia kylälle. 0 5 10 15 20 25 30 35
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VERTAILU 2021 - 2023
(KOHDAN VALINNEIDEN VASTAAJIEN PROSENTTIOSUUS KAIKISTA VASTAAJISTA)

Suhteutettuna vastaajamääriin
vuonna 2025

liikuntaharrastusmahdollisuuksia
kaivattiin enemmän, samoin kuin
askarteluun ja käsitöihin liittyviä

harrastuksia. 
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ASUMINEN



OLETKO TYYTYVÄINEN
OMAAN ASUMISEEN
VIERUMÄELLÄ?

“Kaipaan edullisimpaan ja pienempää asuntoa joka oisi
varustustasolta tätä päivää ja edullinen.”

“Liian pieni.”
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En
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NÄEN ITSENI ASUMASSA
VIERUMÄELLÄ VIELÄ

Vastaajista vajaa 10% suunnittelee
muuttoa pois Vierumäeltä ja 24% ei

osannut sanoa.   20 vuoden kuluttua
Vierumäellä näki asuvansa 22% ja 10

vuoden päästä lähes 40% ja 20
vuoden päästä jopa lähes 70%

5 vuoden kuluttua
27.8%

En osaa sanoa
24.1%

20 vuoden kuluttua
22.2%

10 vuoden kuluttua
16.7%

Aion muuttaa lähitulevaisuudessa
9.3%



VERTAILU 2021 - 2023
(KOHDAN VALINNEIDEN VASTAAJIEN PROSENTTIOSUUS KAIKISTA VASTAAJISTA)

Verrattuna edelliseen kyläkyselyyn,
epävarmojen osuus on hieman
laskenut ja vastaavasti niiden

vastaajien osuus noussut, jotka
näkevät itsensä asumassa Vierumäellä

edelleen 5 vuoden kuluttua.
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ONKO SINULLA VIERUMÄELLÄ
KIINTEISTÖÄ TAI TONTTIA,
JONKA HALUAISIT MYYDÄ?

Vastaajista ainoastaan yksi ilmoitti, että
omistaa alueella kiinteistön tai tontin, jonka

olisi valmis myymään. Vuoden 2023
kyläkyselyssä myyntihalukkaita oli 6

henkilöä.
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OLETKO ETSINYT
VIERUMÄELTÄ VAKITUISTA
TAI VAPAA-AJAN ASUNTOA

“Etsin kolmen tai neljän huoneen asuntoa mutta ei ole
montaa tarjolla”

“Hinnat ovat korkeat niin vuokra kuin myytävissä
asunnoissa. Asuntojen kunto ja varustus taso ei
välttämättä vastaa nykyaikaa”

“Vapaa-ajan asuntoa tai tonttia veden ääreltä etsitty
10vuotta.”
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KUINKA TYYTYVÄINEN
OLET ARKEESI VIERUMÄEN
KYLÄSSÄ?

Vastaajista tyytyväisiä arkeensa Vierumäellä
oli 88% ja neutraalin kannan antoi 12,5%.
Kukaan 64:stä vastaajasta ei ilmaissut

tyytymättömyyttä.
Erittäin tyytyväinen

57.8%

Jonkin verran tyytyväinen
29.7%

Neutraali
12.5%



SUOSITTELISITKO VIERUMÄELLE
MUUTTOA YSTÄVILLESI TAI
SUKULAISILLESI?

Vastaajista 76% suosittelisi
Vierumäkeen muuttoa ystäville tai

sukulaisille, 23% vastaajista ei
osannut sanoa.

Vuoden 2025 kyläkyselyssä kukaan
ei vastaajista ei ilmoittanut että ei

suosittelisi alueelle muuttoa. Kyllä
66%
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JOHTOPÄÄTÖKSET



TYYTYVÄISYYS SÄILYNYT HYVÄNÄ

Vierumäen kylällä on ollut vuosina 2024-2025
käynnissä Välittävä Vierumäki-hanke, jonka
tavoitteena on ollut kehittää yhteisöllisyyttä ja
yhteistyötä naapurikylien kanssa. Ennen tätä kylällä
oli käynnissä Vetovoimainen Vierumäki-hanke
vuosina 2022-2023.

Hankkeiden vaikutus näkyy kyläkyselyn tuloksissa
selkeästi. Viimeisten vuosien aikana tyytyväisyys
kylällä on kasvanut ja uusimmassa kyselyssä näkyy
erityisesti yhteisöllisyyden kasvu. Verrattuna
aiempaan, useampi vastaaja näki yhteisöllisyyden,
kylän tapahtumat ja kivat ihmiset kylän vahvuuksina.

Vuoden 2025 kyselyyn vastaajamäärä laski
103->64 vastaajaan. Vertailukelpoisten lukujen
saamiseksi tulokset ovat suhteutettu
vastaajamääriin.

Verrattuna vuoteen 2023 etenkin koulun tulevaisuus,
melu ja teollisuus asutuksen lähellä huolettaa
enemmän, kuitenkin vähemmän kuin vuonna 2021.
Työpaikat vahvuutena kokee selkeästi entistä
pienempi määrä vastaajia

“KYLÄ ON HUOMATTAVASTI YHTEISÖLLISEMPI
KUN LAHTI JA KUN LAPSUUS JA NUORUUS ON
SIELLÄ VIETETTY NIIN KAIPUU SINNE SÄILYY.”



VIERUMÄKI: KAIKKI ON LÄHELLÄ
Vierumäellä arvostetaan edelleen sujuvaa ja
vaivatonta arkea lähellä ihmisiä ja kuitenkin omassa
rauhassa luonnon keskellä. Keskeiset palvelut löytyy
kylältä ja muutenkin palveluiden koetaan olevan
kohtuullisen matkan päässä. “Kaikki tarpeellinen on
lähellä. Silti saa olla omassa rauhassa ja luonnon
keskellä” tiivisti eräs vastaaja. Oma koulu ja päiväkoti
koettiin tärkeiksi.

Hieman vajaa puolet vastaajista oli sitä mieltä, että
Vierumäellä löytää helposti apua tarvittaessa ja yli
kolmannes totesi että alueella on paljon ystäviä
Vierumäellä. Neljännes vastaajista koki olevansa osa
kyläyhteisöä. Vastaajista 5% koki, ettei mikään
väittämistä pidä paikkaansa.

Myös luonto nähdään edelleen olennaisena osana
Vierumäen vahvuuksia ja identiteettiä ja asukkaat
arvostavat paljon monipuolisia mahdollisuuksia
liikkua luonnossa ja nauttia raittiista ilmasta.
Avoimissa vastauksissa nousi useammassa kohtaa
maininta omien palveluiden läheisyydestä ja omasta
rauhasta kuitenkin lähellä kaupunkeja. “Sijainti paras.
Maalla, mutta lähellä kaikkea.”

Sijainti etenkin Lahden läheisyydessä nousikin
vahvuutena esiin useammassa vastauksessa. “Lahti
ja palvelut lähellä, ihana luonto ja liikuntamahdol-
lisuudet”.  Myös Suomen Urheiluopiston aluetta
arvostettiin, joskin hintatason koettiin olevan
harrastusten osalta liian korkea.



PALVELUJEN TULEVAISUUS HUOLETTAA

Suurimpana huolenaiheena kylällä on edelleen huoli
kunnallisten palvelujen, kuten koulun ja päiväkodin,
tulevaisuudesta. Eräässä vastauksessa todettiin,
että “Lapsiperheenä meillä ei olisi mahdollista asua
Vierumäellä mikäli koulua ja päiväkotia ei olisi.
Työssäkäynti ja arki pyörii Vierumäeltä etelään eikä
Heinolaan ole luonnollista käyntiä päivittäin eikä
edes joka viikko.”

Myös julkisen liikenteen tulevaisuus huolettaa
selkeästi useampaa vastaajaa. Tilanteen koetaan
olevan nyt hyvä, mutta mahdollisten supistukset
pohdituttavat.

Nuoret toivottaisiin huomioitavan paremmin. “Kiva
paikka mutta nuorille ei ole oikeen mitään” oli eräs
tiivistys. Vierumäellä järjestettiin syksyllä pop up-
nuokku hankkeen ja kaupungin yhteistyönä, jossa
kävijöitä olikin pitkälle toista kymmentä ja vastaavaa
toimintaa toivottiin silloin lisää.

“KOIRAUIMARANTA JA KOIRAHARRASTAMISEN
MAHDOLLISTAVAT JUTUT. NUORILLE TEKEMISTÄ;

SKEITTIPUISTO TAI MUU VASTAAVA, MISSÄ
VOISIVAT VIETTÄÄ AIKAA JA OLISI MUUTAKIN

TEKEMISTÄ KUIN NOTKUMISTA.”



TEOLLISUUDEN HAITAT NOUSI ESIIN

Teollisuuden koki olevan viihtyisyyttä vähentävä
tekijä suhteessa useampi vastaaja kuin aiemmin.
Parannuksia toivottiin esimerkiksi istuttamalla
enemmän puita ja pensaita teollisuuden ympärille
niin, että melu-, haju- ja pölyhaitta vähenisi.

“Teollisuus ei saisi enää levittäytyä asutukseen
keskelle. Melu ja toisinaan hajuhaitta. Nopeusrajoitus
voisi kylän kohdalla tie 140 olla 50 km/h.”

“Sijainti erittäin hyvä, lähellä kaikkea ja silti omassa
rauhassa. Välillä Versowoodin meteli ulkona on
häirinnyt mutta kyllähän siihen tottuu ajan
saatossa.”

“VERSOWOODIN MELU-, PÖLY- JA ÄÄNIHAITTOHIN
PARANNUSTA. TÄHÄN PULMAAN YKSI RATKAISU OLISI

PUIDEN JA PENSAIDEN ISTUTUKSET VUOLENKOSKENTIEN
VARTEEN.”



TERVEISIÄ PÄÄTTÄJILLE

“Sijainti erittäin hyvä, lähellä kaikkea ja silti omassa
rauhassa. Välillä Versowoodin meteli ulkona on
häirinnyt mutta kyllähän siihen tottuu ajan saatossa..”

“Harrastusmahdollisuudet hyvät opistolla mutta kallista.
Kohtuuhintaisia liikuntaharrastuksia olisi hyvä saada.
Uimassa voisi mieluummin käydä Vierumäellä mutta
Heinolassa huomattavasti halvempaa. Koululla olisi
hyvä tila lähellä harrastaa, kehonhuoltotunnit olleet
oikein hyviä ja lisää erilaisia liikuntatunteja olisi kiva
saada sinne. Pyörätietä ei ole muualle kuin Heinolaan,
Lahteen (tai Nastolaan) olisi hienoa jos saisi turvallisen
pyörätien ajella..”

“Julkinen liikenne on tällä hetkellä toimiva, sekä
jatkossakin tarpeellinen. Lyhyt matka kaikkialle. Pieni ja
turvallinen kylä lähellä luontoa. Koulu ja kauppa
tärkeitä.”

“Pyörätie Lahteen/Nastolaan. Lisää kohtuuhintaisia
harrastusmahdollisuuksia vaikka koululle.”

“Koulun pihaan voisi panostaa että lapsilla olisi siellä
enempi välineitä ym. kuten sinilähteellä.”

“Hyvät kalastusmahdollisuudet, ulkoilu on myös hyvää,
maastopyöräily huutaa olemassa olemattomuuttaan,
kylä kasvaa hitaasti, Yhdessä tekeminen ympäristön
muitten kylien kanssa on myös kehitettävä.“

“Lapsiperheille loistava paikka. Päiväkoti, koulu, luonto,
opiston alue, kulkuyhteydet omalla autolla, jne..”

“Teollisuus ei saisi enää levittäytyä asutukseen
keskelle. Melu ja toisinaan hajuhaitta. Nopeusrajoitus
voisi kylän kohdalla tie 140 olla 50 km/h.”

“Pylväsplaanin ja talomme välissä olevaan peltoon
istutettaisiin puita - istutuksia, maisemointia kylän
raiteille (kukka tms.) - tapahtumia on kivasti tullut lisää,
vielä lisää markkinameininkiä esim kesällä (Salen
läheisyydessä olisi kiva jos olisi alue, missä olisi esim
peräkonttikirppiksiä, jäätelökioski, grillikioski….”


